



《非诚勿扰》吊足胃口 冯小刚：想不笑打麻药

文 / 本报记者 陈晓 摄 / 陈强华



发布会在豪华游轮上举行

从1998年的《甲方乙方》到《不见不散》、《没完没了》、《大腕》、《手机》，冯小刚在第十个年头又有了新作品《非诚勿扰》。

北京、杭州、北海道，转战三地，三个月时间，电影杀青。拍摄期间，冯小刚和他的剧组保密工作相当严谨。直至本周五《非诚勿扰》在一艘意大利游轮上杀青，召开发布会，冯小刚和该片主演葛优、舒淇等人亮相，继续保密剧情，吊足现场记者胃口。无论怎么发问，冯小刚只是来句：“都告诉大家了，谁还进电影院花钱看电影？”

《非诚勿扰》发布会在大家的满心期待中开始，然后在失望中结束。

》之前

意大利游轮上的发布会

《非诚勿扰》在拍摄的三个月里宣传工作很少，但在杀青的时候，主办方华谊兄弟还是花尽了心思。请了全国的记者，浩浩荡荡的，从四面八方聚在了上海。这场发布会没开始前，主办方在一个月前就向邀请到的记者要了身份证复印件，表明发布会将在一艘游轮上举行，每个人上船前都要经过身份确认才能入船。

后来得知，这是艘意大利籍游轮，大家需要办理过境手续才能登船。前一天记者就来到上海的出入境边防检查站办理面签。

听说冯小刚和葛优、舒淇、范伟等刚坐这艘游轮从北海道回来，该片众多浪漫的镜头也是发生在此游轮上，大家满心期待第二天的发布会。

》现场

【兴致不高的舒淇】

整场戏都像在渡假

舒淇穿着的那条桃红和大红间色的连衣裙给发布会增添了点亮色，但是她本人的心情可能是受当天阴霾天气的影响，情绪并不高，很多个回答都是用一句话或简单几个词结束。一身略显娇媚的打扮，配上了一顶十分休闲的黑帽子，有人说明星时常戴墨镜是为了躲避回答记者问题时的眼神，那么舒淇戴一顶不合体的帽子，或许是

为了遮掩当天疲惫的状态。

不过她谈到了对这场戏的不舍：“刚在化妆室的时候，我还在掉眼泪，就这样结束了，多舍不得呀。”整场戏舒淇觉得都是在享受：“第一次和冯小刚合作，整场戏就像坐这个游轮一样，像在渡假。”

葛优很浪漫

舒淇在戏里演葛优的女朋友，“发现葛老师是个相当有才的人，更发现他很浪漫。比如一些谈恋爱时的细节，有很多我没想到，他做到了。”

片中有个葛优给舒淇讲故事，然后讲着讲着葛优就哭了镜头，冯导给葛优的要求是：“要哭到恰到好处，哭掉了不行，哭过了又不行。”冯导还结合了现实生活中的例子：“一般人伤心的时候不说话，一说话就会掉泪。”就按照这个要求，葛优来了三遍。葛优边演边哭，舒淇就在对面哭，哭到接不上一句台词。“他演得太棒了！”

这个哭的镜头，后来被剪成了预告片，大家在不知道剧情的情况下，看到这个哭的镜头都会大笑，而其实，这是个感人的镜头。

【自己救场的冯导】

杭州的镜头就能剪出一小时

整场戏的风格，冯小刚是朝着相声+小品的方向去努力的。依然是冯小刚一贯的风格：小人物身边发生的小故事，用生动风趣的手法表现出来。“想不笑，打麻药。还是想让大家愉快，今年灾难那么多，拍这样一个电影，是想让大家在快过年的时候能哈哈大笑。”

之前《非诚勿扰》有在杭州拍摄，“光是在杭州拍的镜头就能剪出一个多小时，北海道的也有很多好片花，也能剪到一个半小时。所以这本片要是少删减，还能剪个上下集。这些片花就像菜市场里买回来的菜，用不用还得炒这个菜的时候决定。”

和舒淇互相欣赏几年了

“想让舒淇来演，都说了四五年了。之前在香港一些活动上碰到的时候，就是坐下来喝个咖啡，都没谈及具体合作。和舒淇互相欣赏好几年了，《贵族》的时候有诚意邀请，但是后来因为很多问题停拍了。直到写《非诚勿扰》的时候，写剧本的时候女主角名字直接写的是舒淇，真的，就是写的舒淇。写到五分之四的时候，就觉得肯定是她了。然后就给舒淇打了电话。”

“我们这里的场记见过很多香港演员，都没发表什么言论，现场看了舒淇的演技，都夸舒淇演得好。”冯小刚不断夸坐在一旁的舒淇，因为在坐的其他人兴致不高，冯小刚只好自己救场，成了现场最活跃的被采访对象。

不接吻，但比接吻还爱

葛优和舒淇演情侣，据说还是对很相爱的情侣，大家都很好奇里面有没吻戏。冯小刚风趣地说：“不接吻，但比接吻还爱。因为审查比较严，还是不要了。要真亲热，拍成梁朝伟和汤唯那样的也行，既然通不过审查，那就干脆不要了。”

“其实男人让女人快乐就行了，用的是什么方式另当别论。”

冯小刚接着又聊到现在的贺岁片市场：“真是百花齐放了，连惊悚片都上了，观众过年的时候真的有了很多选择。”

【不断笑场的葛优】

天生的幽默料

葛优坐在台上话很少，整场发布会他的发言不超过十句。但是每出一句都会笑场，就像冯小刚说的：“他身上有股天生的幽默技能。”在演技上，冯小刚对葛优的评价是：“这十年葛优的变化是有的，不变的是他身上的幽默技能。演《甲方乙方》的时候过了一点，现在在分寸上拿捏得很到位，越来越完善了。”

两千万花球举世无双

——金至尊珠宝“爱·幸福”钻石花球炫动珠宝展

近日，在深圳2008国际珠宝展上，香港著名珠宝品牌金至尊珠宝向来自世界各地的珠宝达人展示了一颗以纯手工镶嵌，超过39999粒逾699克拉钻石，用金量超过3.399公斤，总价值港币19999000元的惊世杰作——金至尊“爱·幸福”钻石花球。

金至尊珠宝“爱·幸福”钻石花球，由牡丹、玫瑰、芍药、马蹄莲、大绣球花、小绣球花、满天星、幸福花、雏菊等9个

品种共99朵不同形态的花卉组成，寓意长长久久。

金至尊珠宝“爱·幸福”钻石花球的设计团队由意大利设计师Alessandro Sordi领衔主导。

该花球动用了30名专业技师及制作团队，每一颗钻石均是在特制显微镜下以人手镶嵌。整个制作过程，从研发到设计和生产，历时12个月，可谓倾尽心血，独具匠心。